

Пенсии увеличились

Томские пенсионеры уже начали получать проиндексированные пенсии. С 1 января 2018 года страховые пенсии и фиксированные выплаты к ним были проиндексированы на 3,7%.

По данным томского отделения пенсионного фонда, средний размер увеличения составил 554 рубля. Таким образом, средний размер страховой пенсии в Томской области теперь составляет 15134 рубля.

Повышение коснулось только неработающих получателей страховых пенсий по старости, инвалидности, случаю потери кормильца. С учетом индексации страховая пенсия пересчитана более чем 210 тысячам граждан, что составляет около 80% от общего количества получателей страховых пенсий на территории Томской области. В соответствии с требованиями действующего пенсионного законодательства, размеры страховых пенсий не были проиндексированы у более 60 тысяч граждан. Это те пенсионеры, которые продолжают официально работать.

В томском отделении ПФР уточнили, что работающим пенсионерам пенсию традиционно увеличат в августе. Размер увеличения составит не более трех баллов, или 214 рублей.

Также, согласно действующему законодательству, с 1 февраля будут проиндексированы ежемесячные денежные выплаты федеральных льготников на установленный в 2017 процент инфляции. А с 1 апреля увеличатся пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные, независимо от факта работы. Точный процент увеличения пока не уточняется.

Кроме этого, с 1 января 2018 года вступил в силу новый порядок выплаты индексации в случае увольнения пенсионера - с 1-го числа месяца, следующего за месяцем прекращения им работы и (или) иной деятельности. Если пенсионер уволился в январе текущего года, то увеличенный размер, с учетом пропущенных индексаций, он получит в мае. Кроме того, ему полагается доплата за три месяца - с февраля по апрель.

Социальные гарантии

Объем расходов бюджета Томской области на выплаты семьям с детьми в 2017 году составил 1,4 миллиарда рублей. Различные меры поддержки получили 36,6 тысяч семей, сообщила начальник Департамента социальной защиты Марина Киняйкина.

«Поддержка семей с детьми - основное направление социальной политики. В области проживает 130,5 тысяч семей, которые воспитывают более 220 тысяч детей. В 2017 году через органы социальной защиты выплаты и пособия получили 36,6 тысяч семей на 64,4 тысячи детей. Объем расходов областного бюджета на эти цели составил 1,4 миллиарда рублей», - сказала Киняйкина.

Наиболее востребованными выплатами в 2017 году были пособия малоимущим семьям, компенсации за посещение детского сада, ежемесячные выплаты на третьего и последующих детей, пособия по уходу и иные выплаты беременным женщинам.

Ранее сообщалось, что около трех тысяч семей Томской области получат в 2018 году новое пособие на первого ребенка. Семьи будут получать пособие ежемесячно, пока ребенку не исполнится 1,5 года. В нашем регионе ежемесячная сумма выплат молодым семьям по новому федеральному закону составит в среднем 11,2 тысяч рублей. ■

Вспомним, как все начиналось

В областном архиве, или, как он теперь именуется, Центре документации новейшей истории Томской области, материалов о том, как росла и действовала чаинская комсомольца, сохранилось не много.

На папке описей документов, относящихся к деятельности Чаинского райкома ВЛКСМ в 1936-1972 годах, надпись: «Создан (райком) в августе 1924 года. Первая районная конференция - июль 1925 г. Ликвидирован 26 января 1963 г. Функции перешли к комитету ВЛКСМ Чаинского производственного совхозно-колхозного управления и Колпашевскому горкому ВЛКСМ. Восстановлен 30 января 1965 года. Упразднен в октябре 1991 г. в связи с ликвидацией ВЛКСМ. Документы за 1924-1935 гг. не сохранились».

Есть другие источники. В папке «Переписка с райкомами, первичными организациями Томского губкома РКСМ 1920 г.» нахожу: «Протокол организационного собрания с Подгорное Чаинской волости Томского уезда от 12 дек. 1920 г. Присутствовало 14 чел. Председатель - инструктор губбюро ВКП(б) Басов. Слушали: доклад Басова о значении комсомола. В комсомол записались следующие товарищи: Муратов Георгий Яковлевич, Шарнина Евгения Сергеевна, Журавлев Иван Галактионович, Шлыков Александр Николаевич, Рябышева Елена Семеновна, Муратов Иван Яковлевич, Трухаев Константин Дмитриевич, Шалимов Александр Петрович, Шемякин Яков Яковлевич.

Большинством голосов в оргбюро выбраны: Журавлев И., Шалимов А., Шарнина Е., Рябышева Е., Муратов Г.»

По датам и содержанию протоколов, написанных как под копирку, видно, что такие собрания прошли одновременно во всех уездах. Здесь же материалы губернского съезда 1920 г., на котором присутствовало 103 чел., представлявших 7383 комсомольца Томской губернии.

Таким образом, дата рождения чаинской комсомольцы - декабрь 1920 г., хотя долгое время считалось, что первые комсомольские ячейки в Коломино, Леботере, Светлянке, а затем и в Подгорном возникли в 1923 году. На эту дату ориентировались, отмечая в 1983 году 60-летний юбилей чаинской организации.

Самая массовая молодежная организация СССР родилась 29 октября 1918 года на первом Всероссийском съезде союзов рабочей и крестьянской молодежи. До осени 1991 года Всесоюзный Ленинский коммунистический союз молодежи обладал монополией на целевую группу в возрасте от 14 до 28 лет. В 80-х годах прошлого столетия комсомольские значки имели более 40 миллионов человек. За время существования организации школу ВЛКСМ прошли более 200 миллионов советских юношей и девушек.

В сопоставлении имен и дат, содержащихся в материалах школьного музея, а также опубликованных ранее в районной газете, обнаруживается много нестыковок. Совпадает, что секретарем Подгорной ячейки был Иван Журавлев (впоследствии он работал в Нарыском уездном комитете комсомола). Из материалов школьного музея следует, что волостной комитет РКСМ начал работать в сентябре 1923 г. и секретарем был Колесников (имя не приводится). По архивным данным, волостной комитет был создан в 1924 году и возглавлял его Кузнецов (имя не сохранилось).

На этом разночтения заканчиваются. В феврале 1926 г. секретарем утвержден Клементьев Н.С. Действительно, в списке членов пленума райкома, избранного 12 июля 1927 г. читаем: Клементьев Николай Сергеевич, 1905 г. рождения, секретарь райкома. Члены райкома: Малков Михаил Иванович, 1907 г., Колесников Николай Григорьевич, 1905 г.,



Участники II пленума Чаинского райкома комсомола 1935 года - кого удалось установить. 1 ряд (снизу, слева направо): 2 - Бурмантов Александр (погиб), 3 - Панов Яков Яковлевич, 2 ряд: 2 - Шабалина Александра Васильевна, 3 - Арнель Захар, секретарь РК ВЛКСМ, 4 - Петлин Георгий Иванович, секретарь РК ВКП(б), 5 - Замараев Василий, зав. отделом пропаганды РК ВЛКСМ. 3 ряд: 3 - Баженов Степан Степанович, зав. отелом пионерии РК ВЛКСМ, 7 - Рычкова (Баженова) Анна, 11 - Демидов (?), секретарь Ермиловской комячейки, 13 - Шагаев Павел Сергеевич.

Шемякин Яков Павлович, 1907 г., Перевозчиков Илья, 1904 г., Бадурев Андрей, 1908 г., Решетникова Елена, 1910 г., Вострокнутов Григорий Иванович, 1902 г. (избач), Кожевников Кузьма Николаевич, 1905 г. р.

Из отрывочных сведений, как из пазлов, трудно собрать полную картину того, чем жила чаинская молодежь 20-30-х годов, кто был ее организатором и вдохновителем. И все же, вот что вырисовывается из немногих уцелевших документов - протоколов собраний первичных организаций, заседаний бюро райкома тех лет.

Комсомольцы активно помогают в проведении коллективизации, борются с неграмотностью. В районе работают кружки самообразования, предметные кружки, а также политучебы и политической читки. В Подгорном большое внимание уделяется спорту. В мае 1926 г. физкультурный кружок

ем которых было исключение нескольких комсомольцев.

Читая документы почти вековой давности, во всем видишь приметы времени. Так, на бюро райкома рассмотрено заявление батрачки Ухомосовой о выдаче ссуды из кассы взаимопомощи. Решено: как не имеющей средств существования выдать безвозвратную ссуду в сумме 2 рублей.

И среди недостатков - формализм, ненужное копирование стили и методов работы своего старшего брата - партийного комитета. В резолюциях того времени:

- Провести широкое разъяснение вопросов разногласий с оппозицией;

- О левом и правом уклоне и примиренчестве в партии;

- Проработать материалы 5 конгресса Коминтерна;

- Слушали: о подготовке к осенней посевной кампании. Дать ячейкам директиву о засевах озимыми показательных комсомольских десятинок.

План работы райкома тех лет больше похож на обязательство. Например: поработать 15 съезд партии; добиться, чтобы каждая ячейка выписала газету «КП», «Сибирь на страже», «Молодая деревня», «Безбожник»; усилить связь с Красной Армией и Флотом; учесть всех батраков.

В плане пионерской работы на 1 квартал 1928 г. значится: 1. «О сборе средств на самолет «Пионер». 2. Усилить антирелигиозную работу.

На заседании бюро райкома от 8 ноября 1928 г., отмечается, что антирелигиозная пропаганда особенно важна в нашем районе, учитывая наличие большой группы кержиков, которые, в основном, неграмотны и оторваны от школы. Предложено создать при Подгорной ячейке антирелигиозный кружок.

К письму ЦК о военной работе в деревне. Послать приветственную телеграмму и посылку к 9 годовщине подшефному артемполку, для чего организовать сбор пожертвований на посылку. Добиться полного охвата комсомольцев в ячейку Осоавиахима, организации военных уголков в избах-читальнях.

Эмилия ОТТО.

Продолжение следует. ■

Кое-что из истории ВЛКСМ

Считается, что инициатором создания и идеологом комсомола был В.И. Ленин. «Задачи Союзов молодежи», зачитанные им на III Всероссийском съезде комсомола в октябре 1920 года, стали основополагающим идейным документом ВЛКСМ.

Однако по утверждению личного секретаря Сталина (в

1920-х годах) Бориса Бажанова, бежавшего в январе 1928 года в Персию, основателем комсомола был Лазарь Шацкий. Это он придумал комсомол, был его создателем и организатором. Сначала он был первым секретарем ЦК комсомола, но потом, копируя Ленина, который официально не возглавлял партию, Шацкий,

скрываясь за кулисами руководства комсомола, бесценно руководил им ряд лет со своим лейтенантом Тархановым. Они беспощадно подавляли все другие молодежные организации, и очень скоро комсомол остался единственной политической молодежной организацией. И первым к комсомольцам пришел не В.И. Ленин, а Л.Д. Троцкий, он выступил с речью на II Всерос-

сийском съезде РКСМ, который проходил 5-8 октября 1919 года.

Во время массовых репрессий 1937-38 г.г. Л.А. Шацкий был арестован и расстрелян, как и многие основатели и бывшие руководители РКСМ/ВЛКСМ: О.Л. Рывкин, Е.В. Цейтлин и другие. Генеральный секретарь ЦК ВЛКСМ (1928-1931) Александр Мильчаков провел 15 лет в сталинских лагерях. ■